



Parlamentul  
Republicii Moldova

**Deputat în Parlamentul  
Republicii Moldova**

**Biroul Permanent al Parlamentului  
Republicii Moldova**

În temeiul art. 73 al Constituției Republicii Moldova și în conformitate cu prevederile art. 47 din Regulamentul Parlamentului, se înaintează, cu titlu de inițiativă legislativă, proiectul de lege pentru completarea Legii ocrotirii sănătății.

*Anexe:*

- *Proiectul de lege;*
- *Nota informativă*

*A. Carolu*

**Deputat în Parlament**

*Ryflorau / Personale Olaru*

*S. Sărbu / S. Sărbu*

*Ol. Bocu / G. Bocu*

**LEGE**  
pentru completarea Legii ocrotirii sănătății

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

**Articolul 1.** – Legea ocrotirii sănătății nr. 411 din 28 martie 1995 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr. 34 din 22.06.1995m art. 373), cu modificările și completările ulterioare, se completează după cum urmează.

După articolul 37 se introduce un nou articol 37<sup>1</sup> cu următorul conținut:

„Articolul 37<sup>1</sup>. Asistenta medicală pentru personalul medical și auxiliar care activează în regim de stări excepționale sau de urgențe în sănătate publică

Personalul medical și auxiliar, care activează în regim de stări excepționale sau urgențe în sănătate publică, provocate de agenți patogeni, factori fizici, chimici sau de altă natură, sunt asigurați cu mijloace de protecție complete și adecvate situației, din contul fondurilor de asigurare obligatorie de asistență medicală, bugetul de stat sau ale fonduri, inclusiv testarea periodică, în funcție de perioada de incubație, în vederea depistării și inițierii precoce a tratamentului.

**Articolul 2.** – (1) Prezenta lege intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

(2) – Guvernul va asigura testarea săptămânală obligatorie gratuită a întregului personal medical și auxiliar pe tot parcursul perioadei de stare de urgență în sănătatea publică în legătură cu pandemia de COVID-19.

**PREȘEDINTELE PARLAMENTULUI**

## NOTA INFORMATIVĂ

la proiectul de lege pentru completarea Legii ocrotirii sănătății

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Deputați în Parlament din Grupul Parlamentar „PRO MOLDOVA”
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
<p><b>Condițiile:</b></p> <p>Pandemia generată de noul tip de coronavirus- COVID-19, declarată de OMS a scos în evidență un șir de grave probleme cu care se confruntă sistemul medical al Republicii Moldova.</p> <p>Cu regret atât Republica Moldova, dar și alte state nu au fost pregătite de a confrunța această epidemie. În același timp acțiunile nechibzuite ale Guvernului și factorilor de decizie din sănătatea publică au generat o rată de contaminare cu noul virus a unui număr de peste 1600 din personal medical, una dintre cele mai înalte rate din Europa.</p> <p>În pofida faptului că autoritățile au promis testarea masivă a medicilor și personalului medical, în vederea combaterii și prevenirii răspîndirii virului COVID-19, acest lucru nu s-a realizat și ca rezultat spitalele devin adevărate focare iar neprotejarea medicilor și personalului medical poate genera o gravă criză în sistem care riscă să eșueze și să nu mai facă față creșterii numărului de bolnavi.</p> <p>O măsură care ar putea preveni și ajuta la combaterea răspîndirii infecției este testarea obligatorie din contul statului a întregului personal medical cu regularitate.</p>
<p><b>Finalitățile urmărite:</b></p> <p>Proiectul urmărește protejarea personalului medical, prevenirea și combaterea infectării acestora, asigurarea unui control și supraveghere a celor infectați și susținerea sistemului medical de a face față în perioadele de urgențe indiferent de motivele care au generat această stare de urgență în sănătatea publică.</p>
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul de lege în cauză este în concordanță cu legislația Uniunii Europene și nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu aceasta.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
<p>Prezentul proiect de lege are drept scop introducerea unor reglementări exprese în lege cu privire la asigurarea medico-socială a unor categorii ale populației.</p> <p>În speță se propune completarea legii ocrotirii sănătății cu un articol distinct care va prevedea că <i>personalul medical și auxiliar, care activează în regim de stări excepționale sau urgențe în sănătate publică, provocate de agenți patogeni, factori fizici, chimici sau de altă natură, sunt asigurați cu mijloace de protecție complete și adecvate situației, din contul fondurilor de asigurare obligatorie de asistență medicală, bugetul de stat sau ale fonduri, inclusiv</i></p>

*testarea periodică, în funcție de perioada de incubație, în vederea depistării și inițierii precoce a tratamentului.*

De asemenea se propune o normă tranzitorie prin care Guvernul va sigura testarea obligatorie gratuită a întregului personal medical și auxiliar în perioada stării de urgență în sănătate publică generată de pandemia COVUD-19.

#### 5. Fundamentarea economica-financiară

Pentru implementarea imediată a proiectului în cauză nu sunt necesare surse financiare deoarece statul dispune de un număr suficient de teste achiziționate anterior și donate.

Pentru o perioadă pe termen mediu și lung urmează a fi efectuate calcule suplimentare.

**Deputat în Parlament**

*Puflorom / Luxanole Claron*